

区街动态

二七区

爱心帮扶“量体裁衣”

本报讯(记者 赵文静)“家里生活困难,村干部上门为我们办低保;逢年过节,爱心人士都会送来关怀……作为党员,我也要尽自己的一份力,把温暖和希望传递下去,帮助更多困难群众。”二七区实行个性化帮扶,让侯寨乡桐树洼社区居民郭铁栓倍感贴心。

挨家挨户上门调查摸底,针对困难群众不同情况、不同需求,实行个性化帮扶。昨日,二七区委组织部、区民政局、侯寨乡党委联合在桐树洼社区开展慰问活动,为社区66位困难党员、群众、困境青少年送去了形式多样的“慰问品”。

“在侯寨乡入户调查过程中,我们发现乡村的孩子们暑期生活相对单调,20多名贫困青少年更是期盼过一个多彩的假期。”二七区民政局副局长史新林告诉记者,这是二七区“迎七一、走千家、入万户、问民生、解民忧”主题慰问活动的首站,入户走访为的就是让帮扶帮到点子上,真正落到实处。暑假期间,二七区还将设立青少年义务辅导站,联合社会办学机构和大学生、教师等社会志愿者走进乡村,义务为孩子们教授国学、英语、数理化等课程,丰富孩子们的假期生活。

中原区

优抚工作站服务无盲区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 闫妍)为加快建设优抚对象三级服务网络建设,实现优抚对象全员、高效、动态和无缝隙服务管理,中原区建立“1211”机制,让优抚工作站服务无盲区。

“1211”机制即:1个中心、2个服务站、1个联络员队伍、1个信息平台。中原区加快网络建设,已建成区级服务中心1个,街道服务站12个、村(社区)级服务站16个,区级联络员3名、街道联络员12名、村(社区)级义务联络员56名,办公场地及办公设施都已安排到位,并已经完成了优抚对象信息收集工作。

“1211”机制的出台实施将进一步明确双拥优抚对象义务联络员职责,通过该机制,对优抚对象动态及时了解,合理诉求及时反映,生活困难及时救助,全面保证为优抚对象提供优质服务。

惠济区

开展安全生产月主题宣传

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张超)近日,惠济区在同乐广场开展安全生产月主题宣传活动,展出安全生产展板90块,发放法律法规等安全生产宣传资料8万余份。

6月份以来,惠济区人力资源和社会保障局、文化旅游局认真组织“安全生产月”主题宣传活动,围绕“强化红线意识,促进安全发展”这一主题,积极宣传国家安全生产法律法规,普及安全生产知识和常识,弘扬安全文化。抽调精干力量分别走进社区、学校和特种设备生产使用单位,宣传《特种设备安全法》和电梯、锅炉等与日常生活相关的安全常识。制作了宣传展板、印制了相关宣传资料,营造出浓厚的活动氛围。

陇海马路办事处

专项行动取缔占道经营

本报讯(通讯员 赵建涛 汪莉)为扎实做好文明城市创建迎检工作,日前,由陇海马路街道办事处牵头组织,综治、执法、交警、公安等相关部门参加的辖区市容市貌整治专项行动拉开了序幕。

此次专项行动为期一周,主要对辖区内占道经营、乱停乱放、私搭乱建、乱倒垃圾、乱贴广告等现象进行专项治理整顿。截至目前,共计清理清查门店200余家,规范门头匾额66个、清理“飞线”18处、移走废弃线杆5根、清理乱贴乱画30余处、治理污水4处、清理垃圾60余吨、暂扣违章物品60余件,限期整改20余家。

据悉,陇海马路街道办事处将按照“清路治乱、用路有序、还路于民”的整治思路,着眼建立长效管理机制,努力打造整洁有序、文明靓丽的市容市貌。

中原区社会保险分局

工伤保险宣传活动启动

本报讯(记者 孙志刚)为全面深入宣传社会保险法和《工伤保险条例》,切实提高工伤保险法律法规政策的认识,日前,郑州市社会保险局中原分局精心组织开展了以“依法参加工伤保险,保障职工工伤保险权益”为主题的现场咨询活动。

活动期间,设立宣传咨询台3个,接受群众咨询400多人次,悬挂宣传条幅5幅,摆放宣传板面37块,发放宣传资料1000余份,在中原分局微信公众平台上设立工伤保险专栏并发送信息3条,接受宣传教育企业35家,接受宣传教育职工1100余人。

城东路办事处

清理垃圾死角改变环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李颖睿)近日,管城区城东路办事处机关党员干部自带工具走上街头,通过清洗沿街护栏、清扫路面垃圾和杂草,使辖区环境面貌焕然一新。

城东路办事处从6月份开始到9月底,广泛开展夏季爱国卫生运动,对城区公共场所、背街小巷、城乡接合部和沟渠河边垃圾死角进行全面清理,在企业、工厂、学校、社区等人聚集的地方宣传夏季传染病防治知识和公共卫生、个人卫生知识,倡导科学、文明、健康的生活方式,引导群众提高卫生意识和防病能力。

百岁老人携子同签遗体捐赠登记表

“四好”老人郭玉芳

本报记者 栾月琳 通讯员 张红霞 朱凤香

在管城区西大街街道华亿社区市第三人民医院家属院,有一位年届八旬的老人郭玉芳。这位曾做过护士、医师、教师的老人,退休后的生活丰富多彩,被社区群众称为“社区里的快乐老人”。

见到郭玉芳老人时,老人正在家中自娱自乐地拉着二胡。老人退休已经20多年了,始终保持一种年轻人的心态。她爱读书、爱学习,热爱文学艺术,热心公益事业,积极参加社区文化活动,是社区出了名的热心人。

老人退休后开始学中国书画和民间布艺画,二十几年坚持不懈,不断推陈出新。现如今老人的画在社区、街道都有很大名气,经常代表社区参加各种文化艺术展示和展演,她的工笔仕女画和民间布艺画,还曾在2004年举办的“郑州市家庭文化艺术节”上获得一等奖。

老人爱学习,她说“活到老,学到老,人间有学不尽的知识”。老人是社区里的“万事通”,左邻右舍、街坊邻居有什么问题和困惑总喜欢请教她,老人也总是能给别人出主意、想办法。

老人是个有心人,每逢外出,她总是留心街上有什么宣传标语,公交车上有什么警句名言,别人说话有何精彩之语,凡有所获,便立即用笔记录下来。20多年来,老人将记录下来的国家、家事、天下事、世界大事以及高兴事、烦恼事、奇怪事,汇编成一本《窗里窗外》;将各种笑话、幽默汇编成一本《欢乐园》;将名人名言、世间警句汇编成《特记小册》;将好的图、好的画剪辑成册,起名《画片集锦》。

老人自称是好玩、好乐、好学、好事的“四好”老人,她玩二胡、玩巴乌、玩笛子,学各种乐器演奏,学合唱、学独唱、学舞蹈,社区居民谁遇到困难她都乐于伸手帮助,从不怕麻烦琐碎。老人是社区文化活动积极分子,还担任社区老年大学二胡学习班的负责人。她请来自家的老姐妹,每周二无偿教授社区老年朋友学拉二胡;她带领社区退休老人学舞蹈,学说唱,学快板,举办诗歌比赛,配合华亿社区把社区老年业余文化生活搞得丰富多彩。

老人注重提高自己的思想和修养,她和老伴儿现在都是河南省老年书画院、河南省老年诗词研究会的成员,还是社区科普大学的编外辅导员。老人的业余生活丰富多彩,每周一至周日,几乎没有空闲时间,每天都有各种学习和娱乐活动。

居民乐享红色文化

本报记者 王思俊 通讯员 帖迪生

昨天,在管城区商城遗址小游园,东大街办事处城南社区“红色戏曲擂台赛”精彩纷呈。社区党支部书记赫兰介绍说,这次擂台赛先后有30多名戏曲爱好者轮番参赛,《听奶奶说红灯》、《甘洒热血写春秋》等一段段精彩唱段,让广大社区群众免费享受文化大餐。

在党的群众路线教育实践活动中,东大街办事处定期组织“公共文化进社区”、“惠民电影进社区”等系列活动,让群众在家门口感受到“惠民文化工程”的魅力。以廉政文化、书法文化、体育文化、广场文化、法制文化为载体,积极打造文化型社区,举办书画摄影展、消夏文艺晚会、红色电影展播、社区电影节、戏曲下乡、门球运动会等广场文化活动,这些活动深受居民喜爱。独具特色的广场文化已成为社区居民生活中不可缺少的精神大餐。

通过开展“讲传统故事、读红色书籍、唱红色歌曲、看红色电影”等系列活动,展示了省会城市中心城区的文化风采,丰富了社区居民的精神文化生活。

为民服务无小事

本报记者 王影 通讯员 芦延军

“利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去”。这段经典名言再次启示我们:“有利于百姓的事再小也要做,危害百姓的事再小也要处理”。金水区东风路办事处科技市场社区党支部充分遵循“群众工作无小事”原则,将日常工作融入群众路线教育实践活动中来。

乐为百姓解疑难

5月28日下午,东风路办事处科技市场社区来了一位白发苍苍的老人,她无助的眼神寻觅着社区的每个工作人员。社区党支部书记赵国涛赶紧迎上前去,给老人倒了一杯水,请老人坐下。老人是勤工路8号米兰阳光小区的孤寡老人,名叫沈鸿瑜,没有及时在规定的时间内上交物业费而被断了电。

了解情况后,社区领导迅速与物业公司负责人联系,通过沟通,使物业公司尽快把老人的电供上。经社区商议,决定在低保、困难户以及高龄孤寡老人等国家帮扶政策中,选择符合老人条件的给予老人帮助。看到困扰自己的难题得到妥善解决,沈鸿瑜老人非常激动。

进入入户为民忙

今年以来,郑州市金水区东风路办事处把网格包户联系群众作为践行群众路线教育实效的突破口来抓,要求社区党员干部通过进入入户,了解困难家庭、空巢老人、特扶家庭、低保低收入家庭的基本情况,然后进行分类统计,分门别类地进行解决,把党的优抚政策送到困难群众家门。

科技市场社区第四网格长马奎通过入户走访,了解到辖区东风路7号院居民李爱强因与丈夫离婚,又无固定工作,平时仅靠别人打零工挣不足400元的生活费维持生计时,及时把她请到社区,将申请低保、低收入应提供材料的19条内容一一给她解释清楚,并帮她准备好申报材料。申请到低保的李爱强百感交集地说:“真是想不到哇,社区对我们老百姓这么负责,感谢网格长的帮忙!”

忠于职守为儿童

近几年来,幼儿园多次曝出“给孩子吃药、孩子食物中毒、打骂孩子”等负面新闻,怎样减少这类事情在自己的辖区内发生,做到防患于未然呢?

科技市场社区第三网格长楚金婷深感责任重大,不敢有丝毫的懈怠。她牢记“勤排查、严督促”的要求,经常到自己网格内的民办幼儿园进行检查落实。重点检查幼儿园的后勤——食物操作间,认真查看蔬菜的基本种类、鸡蛋和鱼肉类的新鲜程度,并要求幼儿园在购买儿童食品时必须到办事处的职能部门进行检验。功夫不负有心人。在她的严格检查和要求下,幼儿园领导重新修订了管理细则,堵塞了漏洞,消除了各种隐患,受到家长们的普遍好评。

本报讯(记者 郑磊)随着百岁老人张宏若正式签下遗体捐赠登记表,老人成为省会目前登记在册年龄最大的捐献者。受母亲感染,老人的两个儿子也决定将自己的遗体捐赠给红十字会,为社会做一份贡献。

记者见到老人时,她正在屋里活动身体。老人精神矍铄,满头白发梳理得一丝不苟,见人都会微笑着一点头。老人的二儿子王枚说:“母亲是一名园艺工程师,73岁时才退休。母亲1914年出生,今年正好百岁。”王枚告诉记者,母亲平时身体很好,活动自如,眼不花,很健谈,虽然右耳听力有些下降,但正常说话都能听清。

“在我们的记忆中,这么多年,母亲只去过二三次医院,平时基本没有用过什么药物。”谈到养生之道,王枚说,母亲一直吃素,主要是五谷杂粮,每天的活动安排得很充实,早上自然醒,在床上按摩一个多小时,然后喝水、活动、吃饭,接着去旁边的月季公园遛弯,找老邻居聊天。她自己还编排了一套早操,每天都要做上10多分钟。

1962年,老人的老伴因病去世,当时她48岁,自己带着孩子们艰难过活。后来儿子们大了,生活条件好了,她依然勤俭持家。至今她还保持着自己做家务的习惯:扫地、擦桌子、

收拾屋子,只要能活动,就不能躺在床上。张宏若把身后事看得很淡,20多年前就让儿子联系过捐献遗体,但没有找到接收单位,未果。

老人之所以想要捐献遗体,是认为如果死后,一些器官还能给需要的人用,遗体还可以做医学研究,是一件很令人欣慰的事。

两个儿子都很孝顺,他们不仅理解和支持母亲的想法,还都决定将自己的遗体也捐献给红十字会,为社会做一份贡献。如今,66岁的大儿子和64岁的二儿子,不约而同成为母亲的追随者,一家三口已正式成为郑州市公民志愿捐献遗体、器官、组织申请登记表上签下各自的姓名。



昨日,中原区建设路街道办事处学院社区在社区安装休闲椅,方便老人散步歇脚,受到社区居民和老年人的欢迎。
本报记者 孙志刚 摄

凡人新事

街长刘文波

本报记者 党贺喜 通讯员 周凯 杨雅斐

“我是这条街的街长,当然不能往自己脸上抹黑了。”刘文波是凤鸣路上的一家汽修店老板,作为“街长”,官阶不在高,但责任担当意识极强。

别小看这个不在品的“街长”,那也是民选出来的。今年初凤凰台街道省检社区开展群众自治力量推选活动,刘文波“从政意识”很强,踊跃报名并由凤鸣路西段商户投票选举,他以85%的得票率高票当选为该路段街长。

老刘对记者敞开心扉说,起初之所以想当这个“官”,动机并不“单纯”,是想能够和社区以及城管部门拉近关系,在他占道经营时能够给予照顾。而这个路段的脏乱差,恰恰就

是因为有这几家汽修店、洗车店和物流公司,双向四车道的马路被待修车辆和卸货车辆占得满满的,并且大量的垃圾随意丢弃。提起这个问题,省检社区网格十二的网格长刘明明更是一肚子苦水:“天天来劝说都不行,联合执法行动搞了多次也反弹了多次。”

借着2014年初的群众自治力量换届东风,凤凰台街道试着赋予群众自治新内涵。让街长、楼栋长、志愿者等群众自治力量更多地参与到社会治理中,发挥他们联系群众的优势,解决一些在社会治理方面的难点问题。其中,街长的主要职责就是在街道、社区协调下开展门前三包、市政设施巡查、沿街楼院卫生监督、文

明创建动员以及店店联防、户户联防等工作。

上任伊始,刘文波就连烧他的“新官三把火”,首先是以身作则,将自己毁坏的人行道进行修复,并设置引导牌,引导待修车辆在停车场等候。然后是召集全体沿街商户开会,用临近烟酒老板的话说:是给大家敲了警钟,因为是自己选出来的街长,并且人家自己也都做到了,我们也不能拉后腿。最后,老刘给自己制订了巡查计划,每天在自己的“网格”内进行巡查,制止破坏街面市容卫生的行为。

就这样凤鸣路的问题圆满得到解决,一个小街长解决了困扰基层的大问题。



暑期即将来临,昨天上午,金水区柳林第四小学在校园内组织学生进行“防溺水、防雷电”安全知识教育活动。重点教育学生牢固树立安全意识,规避危险。
本报记者 宋晔摄

千里传孝道



本报讯(记者 郑磊 文/图)没有拘泥的形式,道德摄影展开到了屋前地头。近日,来自郑州和陕县的道德模范齐聚一堂,共同传递中华文明的主题——孝道。

“各位村民,为了学习道德模范人物的孝老爱亲精神,在我村孝子张铁牢门前举办道德楷模摄影展活动,请过去观看影展。”昨日一大早,陕西西张村镇凡村高音喇叭播放着“预告片”。

张铁牢是凡村一位普通农民,12年如一日伺候患病的父亲和叔叔,他的孝心事迹感动乡邻,不仅给子孙树立了榜样,也为社会带来了正能量,被誉为豫西大地上一个孝老“丰碑”,为了更好地传播孝道文化和社会正能量,由省会摄影达人孟鑫组织发起的“道德楷模”摄影展如期拉开帷幕。

此次影展共包括“割肝救公婆”的张建霞和“好女婿”谢延信等在内的55个道德楷模人物故事,真实,感人。活动现场吸引了几百名村民前往观看,还有在儿女搀扶下拄着拐杖的老人,也有摇着三轮车的残疾人,他们不约而同而至,不时有人伸出大拇指,夸赞孝子们的事迹十分感人,“希望这样的影展活动能经常开展,肯定能影响一批人,感动一批人,改变一批人,使我们的家庭越来越幸福,社会越来越和谐。”一位观者如是说。